

增绿与增收并重 发展与保护同抓

通城打造全国重点生态功能县

本报讯 特约记者刘建平、通讯员付婧烨报道:13日,通城县塘湖镇狮子村青年刘同威趁着绵绵春雨,雇请20多位村民移植油茶树苗。去年他将打工赚来的钱开发了100亩荒山,全部栽上油茶后,基地里再套种金银花、百合等药材,以短养长两头赚。

这是通城县打造全国重点生态功能县,推进绿满通城的一个镜头。

据了解,去冬今春以来,通城紧紧围绕全国重点生态功能县定位,牢固树立绿色发展理念,坚持增绿与增收并重、造林与造景并举、绿化与美化同步、发展与保护同抓,着力打造长江中游重要生态屏障,“绿

满鄂南”行动取得扎实成效。目前,完成整地5.2万亩,占计划任务的91%;完成造林4.14万亩,占计划任务的72.3%;完成通道绿化200公里。

为了达到绿满全城的效果,让绿化横向到边,纵向到底,该县聚力边界绿化,建设绿色门户。去年来,组织6支专业造林队伍在高速公路可视范围和省界门户开展荒山绿化,全县门户绿化任务3月底前可全面完成。

同时,该县抓好主要公路、河流绿色通道建设,打造层次多样、结构合理、功能齐全的绿色风景线,促进绿化生态性和景观

性的有机结合。目前,共整合资金730万元,对幕阜山旅游公路和关云公路进行全面绿化,实现国道省道宜绿地段绿化率达到90%以上,县乡公路绿化率达80%以上。

为使增绿与增收有效结合,该县整合农业综合开发、石漠化综合治理等项目资金支持“绿满鄂南”行动,对中药材、油茶等每亩补贴1000元。同时,鼓励农民通过林地入股、合作经营等方式共建共享,引导企业、合作社和造林大户等上山造林。目前,全县新建高标准油茶基地2万多亩,发展林药套种基地2万亩。

四庄乡庙下村特困户金勋旺已年过花

甲,两个儿子都是智障,生活十分困难。村里发展油茶产业后,除了自家7亩地入股,他还帮着黄袍山公司管护90多亩油茶基地,一年能增加收入近万元。

为了牢固树立“绿水青山就是金山银山”的生态战略思想,确保植树造林的实际效果,该县实行造林绿化全过程质量管理,确保“栽一棵活一棵,种一片绿一片”。同时,健全检查验收机制和以奖代补的激励机制,进一步深化林权制度改革,加快林地流转步伐,密切管理者与林木收益的联系,从根本上解决重“栽”轻“管”的问题,巩固造林成果。

扩大规模

8日,嘉鱼经济开发区联乐工业园全自动床垫生产线项目现场,工人们正在搭厂房。据了解,项目总投资1.5亿元,将引进全自动床垫生产线一条,年产优质床垫100万床。预计明年年初建成投产,可实现年产值10亿元。

记者 夏正峰
通讯员 龙钰 熊琦 摄



投放鱼种8000多吨 投放总面积达20万亩

嘉鱼春季渔业生产奏响“开局曲”

本报讯 记者姜明助、通讯员熊铁山报道:“水霉病、烂鳃病等都是鱼类春季常见病。要加强预防,千万不可大意。”6日,嘉鱼县水产局技术人员来到新街镇养殖户张福的池塘,帮助他解决鱼苗投放后期管理中的技术难题。

连日来,该局十多名技术骨干组成科

技服务队,分赴各镇组,以池塘、水库等为课堂,向渔民讲授健康养殖、鱼种放养及鱼病防治等方面的技术,帮助渔民解决春季生产难题。

眼下正是渔业生产的关键时期。开春以来,该县水产部门坚持以优质、高效、生态、安全为方向,积极组织实施高效渔业、

鱼池标准化改造等工程,加大渔业水产服务力度,助推渔业生产大发展。

充分调动养殖户积极性,加大池塘改造力度,搞好基础设施配套建设,提高精养鱼池建设标准,实现养殖基地提档升级。结合市场需求和本地特点,引导养殖户投足投优市场前景好、效益高的名特优品种,

改原来多投多放多养方式为“量身定制”、密控精养的生态池塘养殖模式,着力推广稻鱼、稻鳅、稻虾等综合养殖模式。

加强技术培训,水产、养殖等技术人员深入生产一线和重点养殖区,做好跟踪服务,指导养殖户有序有效推进春季渔业生产,确保全年渔业生产开好局、起好步。

开展科技培训,切实帮助养殖户解决生产过程中的技术难题,目前已举办技术培训班3期,培训水产养殖户200多人次。

目前,该县已投放鱼种8000多吨,投放总面积达20万亩,占全年总放养面积的80%以上。

产业带动好致富

记者 王远远 通讯员 钱旺 陈银元

7日下午,咸安区马桥镇钱庄村二组村民张振在武汉一下飞机,就匆匆赶回家,以便参加第二天的香菇种植实地考察活动。

几天前,张振的母亲打电话告诉他,区农办驻村工作队进村入户宣传产业扶贫政策,种植香菇区里有奖补,听上去前景很好。母亲跟他商量,想要他回家发展香菇种植。

母亲的话让张振很动心。他立即与工作队联系,得知8日有香菇种植实地考察活动,便马上订了回家的机票。

8日,在区农办的组织下,张振和其他村民跟随钱庄村“两委”一道,赶赴贺胜桥镇黄祠村香菇种植基地、向阳湖奶牛场珍诚菌业香菇种植基地,了解香菇种植技术,咨询销售市场前景。

在区农办的引导下,有意向发展香菇种植的农户,珍诚菌业将提供优质菌种;贫困户购买菌种,公司还可以赊一部分账,并派技术员免费到户全程指导。出菇时,公司按照市场价格上门回收,扣除除菌种的成本,余下收益归农户所得。算下来,种植1万筒香菇,除去成本,年纯收入可达2万元以上。

张振很受鼓舞。他很快决定,投资发展10万筒以上的香菇,带动村里的贫困户共同脱贫致富。

据了解,开春以来,区农办干部深入驻点村钱庄村走访贫困户,大力宣传区里的精准扶贫政策,鼓励广大贫困户和有资本的农户发展区政策奖补的八大产业,确保产业扶贫落到实处。

精准扶贫 不落一人



香城漫话 绿地变菜地 邻居好苦恼

近日,家住咸宁大道人事小区的刘先生反映,有居民在该小区的空地及绿地上种菜,干扰了其他居民的日常生活,希望相关部门能及时制止。

13日,记者来到该小区看到,居民楼的后方是一片树林,树林前有几块分散开的绿地,被小区居民用来种菜,菜地的位置与居民楼仅数米之隔。

“味道实在太难闻,还在上面浇粪水,污染环境的同时也有损小区形象。”刘先生一脸无奈。

据湖北省城市市容卫生及住宅管理的相关规定,小区内花坛、花园等绿地属于全体业主所有,私人若将公共绿地占为己有,就是对其他业主正当权利的侵犯。居民若要在绿地上种菜,需经过业主居委会的同意,且不得污染环境,造成环境污染的,当事人应即时清除。

记者 七喜

张方胜在石门村调研时强调

强化主体责任推进精准扶贫

本报讯 记者程慧、通讯员阮建波、周雨报道:昨日,市委常委、市委秘书长张方胜深入通山县南林桥镇石门村调研。

在8组贫困户阮俊军家中,得知仅靠阮俊军务工的微薄收入维持家计时,张方胜帮他们制定了发展养殖和实现家门口就业相结合的脱贫计划,并鼓励他们积极地面对生活。

随后,张方胜走进村湾,查看基础设施建设情况,在长夏畈、楚王山革命老区红色革命遗址详细听取了当地村干部关于古民居保护和红色旅游资源开发工作的介绍。

张方胜指出,美丽乡村建设和村落容貌整治是推进精准扶贫的有力举措,要谋划好村庄发展规划,进一步完善基础设施建设,加大古民居保护力度,挖掘红色旅游潜能,为推动产业发展贡献力量。

张方胜强调,要强化主体责任推进精准扶贫,实行一户一策,对症下药,因地制宜发展致富产业。各级党委政府要从实际情况出发,积极为贫困户办实事,谋出路,摒弃“等靠要”思想,激发内生动力,确保如期脱贫。

省发改委调研

我市一季度经济形势

本报讯 见习记者吴钰报道:13至14日,省发改委党组成员、副主任刘海军率调研组调研我市一季度经济发展形势。市委常委、常务副市长熊征宇,副市长李建新参加调研。

调研组一行实地调研了咸安区洪盛模具,高新区合加环境、南玻光电、嘉鱼长江大桥、嘉鱼物流园等企业。

刘海军说,希望咸宁发改系统努力做到:抓调研,当参谋,为主要领导决策提供第一手资料;抓项目,促发展,把发展作为第一要务;抓改革,优环境,深入挖潜,加大降成本短板力度;抓协调,求落实,有责任意识和担当精神,协调各部门,促进各项工作落实;抓队伍,强素质,强化四个意识,培养业务骨干,提升队伍能力和素质。

熊征宇表示,换届以来,市委市政府突出“三抓一优”,把项目、投资作为当前工作的重中之重,以“一区两带三大四重五城”为抓手,深化供给侧结构性改革,各项工作有序推进。希望省委省政府在推进武咸同城化,长江生态保护绿色发展和咸宁区域发展重点上给予支持。

市科协四届二次全委会要求

强化政治引领和价值引领

本报讯 记者向东宁、通讯员胡沙报道:14日,市科协召开四届二次全委会议。市委常委、统战部部长周勇出席会议并讲话。

周勇要求,科协要以服务咸宁地方经济发展为出发点,增强责任感和使命感。围绕“服务科技工作者、服务创新驱动发展战略、服务公民科学素质提高、服务党委政府科学决策”的职责定位,强化对科技工作者的政治引领和价值引领,动员科技工作者积极投身经济发展主战场。

周勇强调,要深化改革,探索科协事业发展新领域。投身改革、主动参与,把握重点、开拓创新,体现特色、形成体系;要以服务科技创新为立足点,着力打造市委市政府科技“智囊团”。创新决策咨询机制,建立科技人才智库,促进科技智库成果转化;要以提升公民科学素质为落脚点,拓宽科普范围,创新科普工作方式,加强科普阵地建设;要勇于担当,建设建强科协工作队伍。

会议选举我市出席湖北省科协第九次代表大会代表;通过湖北省科协第九次代表大会委员候选人名单。

全省规划部门“面对面、听期盼” 大走访活动推进会在咸召开

本报讯 记者王凡报道:14日,全省规划部门贴近群众“面对面、听期盼”大走访活动督办推进会在咸召开。副市长吴刚出席会议。

会议强调,要高点站位,把“大走访”活动作为一次改善作风、提升业务、联系群众,推进规划事业发展的重要机会;要创新举措,带头宣讲政策、带头撰写调研报告,带头解决问题、带头帮扶困难群众,真正把“大走访”活动办成新形势下规划工作的良心工程;要务实求效,加强对“大走访”活动的督促检查、跟踪问效,探索建立走访常态化机制。

据了解,2月17日,我市成立大走访活动领导小组,分层次进行动员部署,活动安排做到“动员部署”、“梳理问题”、“回应期盼”、“总结评价”五个重点环节与市委、市政府“一区两带三重四大五城”和“211”工程相结合,与局直单位年度考核相结合。

汪凡非在通山调研时要求

推进护林防火工作规范化

本报讯 记者程慧、通讯员李坤潮报道:14日,副市长汪凡非来到通山县调研森林防火工作。

汪凡非指出,进护林防火工作规范化,要突出认识,在“实”字上下功夫。全市各级要认真贯彻领会省领导的重要批示精神,坚决克服松懈麻痹思想和侥幸心理,绷紧安全这根弦,精心安排,迅速行动,采取有效措施,遏制违规用火行为。

汪凡非要求,要切实加大防火宣传教育力度,集中组织知识培训,加强防火基础设施建设,加大护林员巡护工作力度,建立野外火源巡查专班,从快从严打击违规用火行为,最大限度减低森林火灾损失。

汪凡非强调,各地要层层压实责任,积极组建工作组,实行分片包干,对重点国有林场、自然保护区、森林公园等重点区域开展专项督导检查,及时排查整治森林火灾隐患,把森林防火责任“落实”、“落细”、“落小”,确保森林资源安全。